



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
16 August 2023
Russian
Original: Arabic/English/Spanish

Семьдесят восьмая сессия
Пункт 35 предварительной повестки дня*
Положение на Ближнем Востоке

Положение на Ближнем Востоке

Доклад Генерального секретаря

Резюме

В настоящем докладе содержатся ответы на вербальную ноту Генерального секретаря от 3 апреля 2023 года относительно выполнения соответствующих положений резолюций [76/12](#) и [77/26](#) Генеральной Ассамблеи, озаглавленных «Иерусалим» и «Сирийские Голаны» и принятых Ассамблеей 1 декабря 2021 года и 30 ноября 2022 года соответственно, по пункту повестки дня «Положение на Ближнем Востоке».

* [A/78/150](#).



I. Введение

1. Настоящий доклад представляется во исполнение резолюций [76/12](#) и [77/26](#) Генеральной Ассамблеи. В своей резолюции [76/12](#) Ассамблея подчеркнула, что всеобъемлющее, справедливое и долгосрочное решение вопроса о городе Иерусалиме должно учитывать законные озабоченности как палестинской, так и израильской стороны и включать гарантируемые на международном уровне положения по обеспечению свободы религии и свободы совести его жителей, а также постоянного, свободного и беспрепятственного доступа к святым местам для представителей всех религий и национальностей. Что касается резолюции [77/26](#), озаглавленной «Сирийские Голаны», то в ней Ассамблея вновь потребовала, чтобы Израиль ушел со всех оккупированных сирийских Голан к линии, существовавшей по состоянию на 4 июня 1967 года, во исполнение соответствующих резолюций Совета Безопасности.

2. 3 апреля в порядке выполнения своих обязанностей по представлению докладов согласно резолюциям [76/12](#) и [77/26](#) я направил Постоянному представителю Израиля, постоянным представителям всех других государств-членов и Постоянному наблюдателю от Государства Палестина при Организации Объединенных Наций вербальную ноту с просьбой сообщить мне о любых шагах, которые их правительства предприняли или намереваются предпринять в целях осуществления соответствующих положений этих резолюций. По состоянию на 12 июля 2023 года ответы были получены от Аргентины и Египта. Эти ответы приводятся в разделе II настоящего доклада.

II. Ответы, полученные от государств-членов

Аргентина

[Подлинный текст на испанском языке]

Правительство Аргентины вновь выражает свою убежденность в том, что окончательное решение проблемы оккупации сирийских Голан может быть достигнуто только путем переговоров между сторонами в соответствии с резолюциями [242 \(1967\)](#) и [338 \(1973\)](#) Совета Безопасности, и вновь заявляет, что признание оккупации территорий в нарушение международного права не способствует достижению такого решения.

Кроме того, Аргентина подтверждает свою твердую приверженность суверенитету, независимости, единству и территориальной целостности Сирийской Арабской Республики.

Египет

[Подлинный текст на арабском языке]

Египет ежегодно представляет Генеральной Ассамблее проект резолюции под названием «Сирийские Голаны» по пункту повестки дня «Положение на Ближнем Востоке».

Он делает это из года в год, поскольку верит, что оккупацию ни при каких обстоятельствах нельзя признавать способом, позволяющим аннексировать территорию других государств в нарушение всех принципов международного права и Устава Организации Объединенных Наций.

События, произошедшие в последнее десятилетие на Ближнем Востоке, в частности в Сирийской Арабской Республике, не должны препятствовать соблюдению международным сообществом международно-правовых норм и принципов Устава. Несмотря на серьезные трудности, испытываемые международным сообществом из-за бушующих в разных частях мира многочисленных конфликтов, Египет убежден: единственный и наиболее эффективный способ разрешения конфликтов — в особенности тех, которые делятся десятилетиями и процесс урегулирования которых застопорился, — заключается в том, чтобы следовать нормам международного права и избегать эскалации.

Египет подчеркивает, что предотвращение дальнейшего ухудшения положения на Ближнем Востоке невозможно без соблюдения принципов международного права и выполнения резолюций в отношении всех кризисных ситуаций в регионе. За последние десять лет в ряде стран региона разразились новые кризисы. Однако они не должны отвлекать наше внимание от оккупированных в 1967 году арабских территорий, будь то сирийские Голаны, Южный Ливан или Палестина. До тех пор, пока арабские территории остаются оккупированными, а суверенитет над ними осуществляется за счет создания ситуации свершившегося факта, достижение мира, безопасности и стабильности в регионе невозможно.

В этой связи Египет полагает, что международное сообщество должно настаивать на прекращении оккупации всех арабских территорий, которые были заняты 5 июня 1967 года, во исполнение соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций. В этих резолюциях давно закреплены принципы неприемлемости силовой аннексии территорий и отказа от признания любых односторонних мер или демографических изменений в оккупированных районах.

Проект резолюции по сирийским Голанам, ежегодно представляемый Египтом Генеральной Ассамблее, содержит положения, подтверждающие резолюцию 497 (1981) Совета Безопасности и принципы международного права и Устава, в частности относительно неприемлемости силовой аннексии территорий, а также положения, подтверждающие применимость к оккупированным сирийским Голанам Женевской конвенции 1949 года о защите гражданского населения во время войны и незаконность строительства поселений и любой другой деятельности Израиля, представляющей собой попытку изменить характер оккупированных сирийских Голан.

В других положениях проекта резолюции подтверждается, что продолжающаяся оккупация Израилем сирийских Голан препятствует достижению справедливого, всеобъемлющего и прочного мира в регионе. Кроме того, к Израилю обращен призыв возобновить мирные переговоры, направленные на обеспечение его ухода с оккупированных сирийских Голан к линии, существовавшей по состоянию на 4 июня 1967 года, как того требуют соответствующие резолюции Совета Безопасности.

Египет с нетерпением ждет того дня, когда в Сирийской Арабской Республике и во всех странах ближневосточного региона воцарятся безопасность, мир и стабильность. Этой цели нельзя достичь без обеспечения верховенства международного права и соблюдения его норм во всем мире.